

大同日报

中共大同市委主管主办

国内统一连续出版物号: CN14—0019

2024年8月

13

星期二
农历甲辰年
七月初十

今日8版
(第16990号)

文化大同
文明大同
微笑大同

市委常委会召开会议

卢东亮主持

本报讯 (记者 李明璇) 8月12日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出的重要指示精神,传达学习中央纪委国家监委有关文件精神,传达学习全国、全省党校(行政学院)校(院)长会议精神,研究部署我市贯彻落实工作。会议研究了耕地保护和粮食安全工作。省委常委、市委书记卢东亮主持会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出的重要指示精神,加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护,深入推进“文明守望工程”,切实守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝。要全面提升文化传承发展和文物活化利用水平,深化考古研究阐释,持续加强云冈学建设,坚持以文塑旅、以旅彰文,创新文旅业态产品,大力发展战略文博事业,加强国际国内交流合作,讲好大同故事。

会议强调,要全面落实中央纪委国家监委、省纪委监委部署要求,下更大气力纠治群众身边的不正之风和腐败问题,紧盯重点问题深挖彻查,坚决查处侵害群众利益的违纪违法问题,把监督、办案、整改、治理贯通起来,从源头上铲除“蝇贪蚊腐”滋生土壤。要强力推进“听民意办实事”项目,集中力量解决一批群众急难愁盼问题,办成一批群众可感可及的实事,让群众看到新变化、得到实惠。要压实责任链条,加强部门协作配合,形成条块结合、贯通联动、合力攻坚的工作格局,推动集中整治走深走实、见行见效。

会议强调,全市各级党校(行政学院)要坚持把党校姓党作为立校办学之本,把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主题主线,有组织、有计划、有步骤地开展基本培训,突出党的理论教育、党性教育,加强履职能力培训,用好大同山等红色资源,创新开展现场教学,抓好人才队伍建设,提升教研科研质量,不断开创全市党校(行政学院)事业发展新局面。

会议强调,要深刻认识耕地保护的极端重要性,落实最严格的耕地保护制度,全面推行田长制,严厉打击违法占用耕地行为,坚决守住耕地红线。要实施好藏粮于地、藏粮于技战略,加快推进高标准农田建设,不断提升粮食综合生产能力,强化储备粮安全管理,为保障国家粮食安全作出应有贡献。

会议还研究了其他事项。



让小黄花走向更大市场

□ 本报记者 苑捷

“今年黄花采摘、收购已经结束了,我们公司杀青、蒸煮、晾晒等黄花初加工也已经完成了,目前我们正在加紧生产黄花酱。”见到大同花倾城田间农业发展有限公司负责人杨旗时,他正在加工车间查看黄花酱生产情况。

作为大同最早一批黄花种植户和经纪人,杨旗早已成为大同黄花产业发展的带头人。4年前,杨旗建起了大同花倾城田间农业发展有限公司,由一名黄花经纪人华丽转身为黄花精深加工企业负责人。

聊起今年黄花收购情况,杨旗告诉记者,随着近几年蓄水保墒、抗旱抗逆、节水灌溉、水肥一体化、增施专用肥、病虫害绿色防控等黄花标准化种植技术的不断提升和田间管理的日益完善,黄花品质和产量逐年提高。“今年我们公司收购鲜黄花300多万吨,比去年多收近100万吨。今年的黄花价格也不错,干菜25元一斤,鲜菜最高3.6元一斤。”杨旗说。

为了解决黄花晾晒难题,从6月开始,杨旗就提前做好了黄花采摘加工准备,改造修缮黄花晾晒大棚,完善配套冷库设施,新整理出5000多亩的晾晒场,并配备好加工人员。在近50天的黄花收购期间,花倾城公司每天有70多人投入到黄花的收购、加工、晾晒、装车等工作上,其中有10多名在校大学生在企业打暑期工,平均每人收入近8000元。

在花倾城公司6000多平方米的大



大同花倾城田间农业发展有限公司工作人员正在对黄花进行分拣装盒。
本报记者 苑捷摄

1至7月全国铁路发送旅客超25亿人次

新华社北京8月12日电 (记者 樊曦) 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年1至7月,全国铁路发送旅客25.22亿人次,旅客周转量9454.53亿人公里,同比分别增长15.7%、10.6%,均创历史同期新高,全国铁路运输安全平稳有序。

国铁集团客运部负责人介绍,今年以来,国铁集团加快构建铁路现代化运输服务体系,科学合理安排运

力,落实便民利民惠民举措,有力保障了旅客平安有序出行,积极助力经济社会高质量发展。

1至7月,铁路部门统筹高速铁路和普速铁路资源,用好今年新开通的新线能力和京广高铁全线时速320公里高标运营成果,千方百计挖掘运输能力,精心铺画列车运行图,全国铁路日均安排开行旅客列车10434列,同比增加998列、增长10.6%。

与此同时,铁路部门加强跨境客运组织,在京港、沪港间开行夕发朝至高铁动卧列车,在中老铁路安排开行中国西双版纳至老挝琅勃拉邦国际旅客列车2列,恢复开行中国呼和浩特至蒙古国乌兰巴托国际旅客列车。1至7月,广深港高铁累计发送跨境旅客1537.7万人次、同比增长54.7%,中老铁路累计发送跨境旅客13.9万人次。

www.dtnews.cn

第二届平城法治论坛开幕

卢东亮苗伟张建康出席 张生赵水民艾凌宇致辞 谷明姚丽英参加

本报讯 (记者 李雪峰) 8月12日,第二届平城法治论坛在山西大同大学开幕,来自全国各地的法学法律研究者和法治实务部门工作者齐聚一堂,深入学习贯彻习近平法治思想,进一步挖掘整理北魏法制成就,共同探寻中华法系深厚底蕴,有效推动山西乃至中华传统法律文化研究及传承发展,为全面依法治市提供丰厚滋养、智力支撑。

中国法律史学会会长,中国社会科学院法学研究所研究员、博士生导师张生出席开幕式并致辞。霍存福、聂鑫等来自中国社会科学院、清华大学、北京师范大学、中国政法大学、华东政法大学、黑龙江大学、西北政法大学、沈阳师范大学等院校的专家学者及中国“十大古都”司法行政系统工作人员参加。

省委常委、市委书记、市委全面依法治市委员会主任卢东亮,省委全面依法治省委员会办公室副主任、省司法厅党委书记、厅长苗伟,省高级人民法院副院长张建康,山西大同大学党委书记赵水民,市委副书记、政法委书记,市委全面依法治市委员会办公室主任艾凌

宇,市人大常委会主任谷明出席开幕式。山西大同大学校长姚丽英主持。市领导姚锦、郭普跃、张晋伟、王丽萍,市人民检察院检察长郑黎明等出席。

大同民族融合史源远流长,法律文化悠久厚重。去年,我市成功举办首届平城法治论坛,开创了地方联合国家级学术团体研究优秀传统法律文化的先河,为打造地方法治理论研究交流平台,纵深推进全面依法治市奠定了坚实基础。今年,我市紧扣党的二十届三中全会关于“完善中国特色社会主义法治体系”的重要部署,举办以“传承中华优秀法律文化 提升法治领域改革质效”为主题的第二届平城法治论坛,进一步挖掘和传承中华法律文化精华,夯实法治文化根基,激活法治建设动能,提升全面深化法治领域改革质效,切实以高水平法治服务保障高质量发展。

艾凌宇在致辞中指出,北魏定都平城的百年间,完成了对中华法律文化的吸收继承、丰富发展、熔铸创新过程,在中国法制史上承前启后,继往开来。相信有众多业内专家学者参与互动,有各

界嘉宾朋友助力喝彩,本届论坛定能办成一次碰撞思想火花、激扬法治力量、收获丰硕成果的高水平论坛。我们将以举办平城法治论坛为契机,吸引更多国内外法治文化和传统文化专业研究者、爱好者参与到中华优秀法律文化和中华传统文化的挖掘整理、创新拓展中来,努力将论坛打造成为“立足大同、面向全省、辐射全国、走向世界”的知名高端论坛。希望与会专家学者借论坛之媒,与大同结缘,在收获学术成果的同时,也为大同推动高质量发展、深化全方位转型多谋良策、多出高招。

赵水民在致辞中指出,平城法治论坛作为市校融合发展的重要成果,对提升学校法治人才培养水平、提升地方法治建设质效必将产生积极而深远的影响。山西大同大学将借助这一高端平台,切实加强同与会专家学者的交流合作,共同推动优秀传统法律文化的创造性转化和创新性发展;借助这一交流契机,广泛凝聚各方智慧力量,进一步激发法学师生的教学科研热情,着力提升学校学科专业建设水平。

张生在致辞中指出,北魏平城在历史上是一座民族融合之城,更是一座改革之城,在源远流长、博大精深的中华文明中留下了重要的改革成就,特别是北魏时期的均田制、租调制、三长制等一系列法制改革实践,奠定了中华法律体系当中的底层法制逻辑。希望与会专家学者以本次论坛为契机,交流研究成果,碰撞思想火花,深入挖掘北魏法制成就,鉴古知今,彰往察来,为法治中国、法治大同建设提供更多的理论支持。

本次论坛在中共大同市委全面依法治市委员会指导下,由山西大同大学、中国法律史学会、中共大同市委全面依法治市委员会办公室联合主办。开幕式上,市司法局负责人发布了北魏法制可视化呈现的阶段性成果,6位专家学者分别以《在法治轨道上深化改革》《从碑志看北魏法制文化》《二十世纪上半叶的北魏法制史研究》和《国与家的均衡:北魏于中国史上的贡献》《北魏的法制改革及其现代启示》《北魏法制建设的特点及作用研究》为题作了主旨演讲。

本报讯 (记者 郑苗) 8月12日,第二届平城法治论坛期间,“传承中华优秀法律文化 提升法治领域改革质效”专题研讨在山西大同大学举行。

参加研讨的各位专家学者来自全国各地、各大高校,是学术领域的权威大咖。研讨分为两组进行,大家借论坛之媒,立足本土法律文化,结合自身学术研究,敞开胸怀、畅所欲言,在分享、收获学术成果的同时,也为大同深入推进依法治大同、法治政府、法治社会一体建设,加快高质量发展、深化全方位转型谋良策、出高招。湘潭大学法学院教授李俊强、山西大同大学云冈学学院教授孙瑜、朔州市中级人民法院李慧萍、辽宁大学历史学部博士研究生万文杰及武汉大学法学院副教授钟盛等16位法治领域专家学者及法治实务部门工作者围绕北魏及萧梁诉讼文化之比较、北魏孝文帝改制与南北朝文化交流及民族融合、北魏均田制、激活经济的助推器稳定社会的压舱石、北魏恤刑制度的建立与影响、北魏“窃阶盗官”泛滥现象及整肃治理探析等内容进行了交流研讨。相关专家学者就16位研讨发言人交流内容进行了点评。

大家纷纷表示,此次研讨会的举行,为大家搭建了一个学习分享、互动提升、共同推进法治建设的专业交流平台。通过这个平台,他们与全国法治专家学者共同深入开展以北魏法制文化为代表的优秀传统法律文化研究,在深入对话中交流互鉴,在专家点评中拓宽思维、提升能力,为进一步深化学习研究、推进法治建设汇聚了智慧和能量。

新时代 新征程 新伟业

——乡村行·看振兴——

设施农业助力乡村振兴



玉泉镇菜农正在对青椒进行分拣装箱。
本报记者 申力 摄

□ 本报记者 申力

连日来,在天镇县玉泉镇,田间地头的蔬菜收购点车水马龙、热闹非凡,青翠碧绿的青椒、尖椒、螺纹椒堆成小山,一车车刚刚采摘下来的辣椒在这里通过分拣、打包,运往全国各地。

近年来,天镇县充分发挥生态、气候和区位优势,聚焦打造京津冀都市圈特优农产品供给基地,把发展设施蔬菜产业作为农业增效、农民增收的“第一抓手”,加大政策、资金扶持力度,对新建和改造提升设施蔬菜大棚给予资金奖补,走出一条“精准扶贫、模式多元、龙头带动、农民增收”的特色

农业发展之路。仅该县玉泉镇一个镇,设施农业大棚就达到了2.2万栋。

政府大力扶持、农民精细管理,今年天镇县的辣椒产业,长势好、产量高,再加上市场价格行情好,种植户收入大增,个个喜上眉梢。据该县东沙河村村民高海军估计,今年自家一个大棚的利润约为2万元。

连续多年在天镇县收购辣椒的广酉采购商王勇田,对这里的农产品赞不绝口,“天镇这个地方,空气凉爽、环境好,蔬菜长得特别好,不管是粗尖椒还是细尖椒,销量都特别大。”

除了辣椒,这些天在天镇火爆销售的还有圣女果西红柿。在北京新发

深耕“四大赛道” 推动高质量发展

国电电力湖东电厂1号间冷塔钢管X柱顺利成环合拢

本报讯 (记者 张彩峰 通讯员 董浩军) 近日,国电电力湖东电厂2×100万千瓦“上大压小”项目1号间冷塔钢管X柱吊装完成,钢环梁成功合拢,比预定计划提前40天完成工程建设关键节点目标,为后续筒壁施工奠定了坚实基础。

据了解,该项目1号间冷塔采用的是钢筋混凝土双曲线间冷塔,塔高210

米,底部直径145.7米,设计采用46幅X型支柱作为支撑,每幅X支柱钢结构重量为59.55吨,钢管柱顶标高为32.5米。为确保吊装作业的安全与顺利,国家能源集团国电电力大同湖东公司根据施工方案,做好项目施工前期准备工作,对全体施工人员进行了分级技术交底,明确了施工方法、难点、工艺,加强

现场准备和作业器具调配,建立健全并全面贯彻安全管理制度和各岗位安全责任制,严格执行安全生产教育培训。在吊装过程中,该公司严把施工方案审核、原材料入场、现场质量检查及安全管理等各个环节,全程跟踪监督,确保施工质量和安全。在多方努力下,该项目1号间冷塔钢管X柱顺利成环合拢。

我市警方开展夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动

十万罐“冰苦荞”热销天津

刊2版

大同市12345政务服务便民热线

政策咨询
投诉建议
民生服务

五五有回音 件件有答复